
Ezerkeszlőség és kiadóhivatal: Ez Clul, 1934. II. evfolyam C 
ttül, Calea Regele Eeroinano ee. ,MNDEN ESTE MEGJELENŐ za4. szám Teleion: e1. FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP Október za. Szerdea 

e : " . ééze 

; kijelenthetjük, hogy a gázmaszka [ nak alakulni gázmaszka vállala- ! gázok hatását is tulszárnyali . : . 
yalla. Minden gázálarc jó.. nem mint védőszerkezet, ha latok és a tözsdék kulisszáiban Egyelőre erre jó a gázmaszk, nagy í i int profitüzlet a gyáro- egyre hangosabb lesz az agentek füstöt csi ál jó üzlet 

ellenére is... nem mint p gy! g sz az agen üstöt csinál jó üzleteknek, de soknak, vállalkozóknak és részvé- orditozása ..a gázmaszk rész- ugyanakkor a füsttől sem véd Franciaország egyik nagyobb vá: nyeseknek. Ahogy mostanában a vényeit tessék és a névérték meg. és gázmaszka nélkül is rosában, - mellékes a neve, - gázvédelem ügye kiépül, ugy fog- ! olyan magasban szárnyal, hogy a ! szédülünk pár nappal ezelőtt tüz pusztitott 
el egy hatalmas bérkaszárnyát. A 

tüz fellobbanásának első pillana- ; a* s 
tában, az egyébként minden vá- 

rosban lelkiismeretes, szorgalmas 
és derék tüzoltók, megjelentek a 

szinen. Teljes felszereléssel, per- 

De mit tesz Isten. A fennt hi- 

vatkozott tüznél egy kis cvikli tör 
tént, Nem nagy de tanulságos. 

[/ 
; 

Vagyis annyi, hogy mikor husz- 
egynehány ájult tüzoltóról lefa- Megalakuli a Jugoszlávkormány - Olaszország nem ngták a biztos" gázálarcot, a adjaki a letartóztatott horvát emigránsokat Rornái- jden tüzesetnél „kisült", hogy niaáaban is nyomoznak a merénylő biintársai féra 
mind a huszegynéhány áldozat tn . : mumérgezéstől sippantotta fel a (ARIS) (A Rudor jelentése.) A a helyzetet. A nuniszterelnök a kér ] akiknek esetleg kapcsolatjuk lehet haldoklást szonátus többsége, hír szérint, el- désről este igy nyialkozott a sajtó a marseillesi merényletben részes Tehát inde történt inden lenzi a kormány által bejelentett képviselőinek; egyénekkel A Curentul szerint 
19nat mindez tertént, -minden alkonnányreformot. Különösen az - Azt feleltem, hogy javasla a vizs álat eddigi adatai hasonló gázálarc ellenére történt mindez noen tai z adatai hassonlőó Legyünk jóindulatuak mot djuk a pontót, amely taim le vannak szögezve. Szükség megállapitást nem produkált. A 

azt hogy / véletlenül n z jogot adna a kormányelnök- esetén minden alkotmányos mód- románjai rendőrség és állambizton 
gásálat avilt e ezent g nek, vagy a köztársaság elnö- szert felhasználok véghezvitelük sági szervek azonhan tovább foly- 
ssz volt vagy ed a kerdésez kének, hogy feleszlassa a ka- érdekében. Különösen fontosnak fatják az ország lerületén élő hor- tzoltók mindez velv marát. tartom, hogy vát emigránsok személyi kapcsola- ndegyike nyavalyás és A legerősebb baloldali pártok: a tainak felülvizsgálását, hogy a a nemdohányzók szektájához tar- demekratikus radikálisok és a ra. bevezessem az alotmányba a tényállás ha ? tzott. Ügyebár ez naiv feltétele- kál ; etősés feloszlatás elvét. N fog enyállást ebben 4 vonatkozásban ; 81 dikális szocialistapárt vezetősége s eivel. Nem ftogom liesen tisztázzák Váhá l zés és kénytelenek vagyunk in- Bete : megsérteni az alkotmányt, ha teljesen tisztázzák. Néhány gyanu- káb azt al esellezes utHant tegnap délután összeültek és meg- * ika ha sitottat máris őrizeibe vettek. 

bel az áldozat kon gye a kormány figyelmét Doumergue Ez más szóval azt jelenti, hogy SZÁMITHAT FRANCIAOR. jó volt, De ha ery jo e kkor rádióprogranijának egyes pontjai Donumergue a radikális pártok el- SZAGRA 
egynek a sok közül nem lett volna 14. Azután küldöttség jelent meg lenzése dacára is ragaszkodik az (PARIS.) (A Rador jelentése.) vabad félholttá szippantania ma Doumerguenél, hgy feltárja előttl: alkotmányreform gondolatához. Miklós berceg, Saveanu kamarai it.. és mégis Az uj jugoszlá Kkormánmny elnök, dr. Anghelescn közoktatás- ö .. 

Mindebből övetkezik, h (BELGRÁD.) (A kador jelentése) mányban tárcanélküii miniszterek- Ügyi miniszter és a arthou, ilet ha a anelk igköeetbazi negy Hivatalosan közlik, hogy az uj ként Mariunkoviis és Srkics volt V6 Poincare telnetésén részívevő mck és egy lyukas fuszékli védő- Uzonovics-kormány megalakult s miniszterelnökök léptek be, mig román delegáció tegnan visszaér 6 mlékével egyenrangu, akkor mi- csaknem azonos összetétellel, mint hadügyminiszter Telar Zsilkovira keztek Bukarestbe Anahelesem pá- henek lehetnek azok a gázmasz- aminő lemondása előtt volt. A kor- I volt miniszterelnök lett. risi tarfőzkodása alatt többizben amelyeket mi itt keleten, ső6t Anglia és Olaszország allaspontja lálkozott Denmergne francia mi u délkelet nálunk jori ki niszterelnökkel és Laval külügy- 
el- ehet etaazálunk águtori Ais) tkadon) tén vetkezményeivel. Olaszrszág ugyan miniszterrel akikkel a román- 
és vabbak, mint jobbak. Most tessék elaorsz aezpiek enes fer is nem akarja kiadni a letartózta- francia politika közös kérdéseiről 
ér elképzelni hogy mily nagys zerü le- kibaliga áson je en e " e tottakat, sőt még arra se hajlandó, tanácskozott. Ugy Deumersue, 

be- et ez a készülék amelyet az or- köztársasági elukné , val kel hogy a francia rendőrség emberei- mint Laval, biztositották Aneheles- 
ol munkra tolnak és még a füst ellen gyminiszter is kü náeradta é mnek betekintést adjon közvetlenül cut, hogy Franciaország továbbra 

ról Mem véd Már pedig, ahogy ne- Valószinileg c am 1 a a vizsgálatba. Corbin lendoni kö-is minden lJehetőséggel támogatá- 
a hünk tanítják, a füstnél valamivel francia követ tog akezot olasz vet informálta Lavalt Angliának a sára lesz Romániánakk 
1i mégis csak mérgescbb gáz a cián, oan a t á egtg. marseillesi merénylet tolytán elő .. ; 

a mrit, a lencit és a csoda tud- lasápan abzes aveties és Kater- állott helyzetre vonatkozó állás Kétezervötszézz ha- 
e enel hogy milyen neve van ik letartóztatásának esetleges kö- Epontjáról. lot" z ez ssturiai 
'z " iltásnitsi azd picknilk Belgiumból kiutasitották forradalomne 
án Egyelőre bizonyos pogy a a horvát emigránsokat (MADRID) Az asturiai forrada- 
i Menleg világszerte divatos álar- (BRÜSSZEL) (Rador.) Jól infor- lentése szerint a írancia és jugo lom halottjainak száma a26500. A 

teter francia eset óta megrendi- mált forrás szerint a belga kor- szláv rendőrségek összeköttetésbe kormány hivatalos közlése szerint M é bennünk a hitet, a szagló és mány elhatározta 20, Seraingben léptek a romániai rendőrséggel an- mindenütt ura a helyzetnek. Ezzel 
szerveink bizodalmát. . . tartózkodó horvát kiutasitását, kik nak megállapítása téljábó hogy szemben magánjelentések azt lu- 

Ma4 sz csak döglőtt lovon a az Vokval EMe RsOKAT neéntasa nogvat asrelok. datják hogy számmes helyen a for- 
r te "iszont . viszont ennek el- KERESNEK ROMÁNIÁBAN akik összeköttetésben állnak a ma- radalmárok még mindig keményen 

"7e is már most határozottan (BUKAREST.) A „Curentuls je- ! cedon forradalmi szervezetekkel és [tartják magukat. 



Társadalmi élet 
(-) A Bolozsvári Iparos Egylet 

Hölgyválasztmánya f. hó 28-án 

(vasárnap) tartja első háziestélyét 

(P. Unirii 23. 8 órai kezdettel, a 

melyre az Egylet tagjait és ven- 

dégeit ezuton hivja meg a rende- 

(A) Hangyerseny a Szent Mi- 

hály templomban. A Szent Mihály 

templom ének: és zenekara 

Krisztus Király" tiszteletére ok- 

táber 27-én, szombaton este tem- 

plomi bagnvyersenyt rendez. Fel- 

kéri a Plébánia-hivatal a hivöket 

a hangversenyen való megjelenés- 

re 

(-) A Székely Alkalmazottak 

Ujságja" f. hó 27én, szombaton 

este szüreti társas autókirándu
lást 

rendez Szováta-Parajdig, ijelent- 

kezni lehet Str. Gorches 12. 

TEKE-SPORT 
A brassói kerület két lelkes csa- 

pata: Bolonya és Hargita, vasár- 

nap Sepsiszentgyörgy kereskedő 

és iparosok tekézőit látogatták 

meg. Az izgalmas mérkőzés a 

sepsiszentgyörgyieknek kedvezelt. 

Tekéző naptár: Csütörtökön: 

Sólyom-III. ker. FC mérkőznek 

Valkai pályán. Pénteken: Victoria 

Avram Jancu. Moderna pályán. 

Cluj Str. Baciu 18. szám alatt 

épült téli tekézőpálva emi!t Ne 

mes Maxi épittetett szövetségi 

minta szerint vasárnap nyilik meg 

és azt önnepség keretében avalt- 

ták fel. A szövetségnél 61 száni 

alatt lett engedélyezve. 

RÁDIÓ 
Október 24, szerda. 

Bukarest. 15: Rádió zenekar. 

19.15: Rádiózenekar. 20.20: Kama 

razene. 21: Loewe Elvira zongo- 

rázik. 21.45: Metaxa Margit éne- 

kel. 22.05: Mutaffian mandolin- 

zenekar. 23.15: Tánczene. 

Budapest. 7.45: Torna, sramo- 

fon. 10.45: Hitek. 11: Felolvasás. 

14.40: Előadás 1305: Kalmár- 

Balázs szalonkvintett. 13.30: Hirek 

14.30: Zongora hangverseny. 

15.40: Hirek. 17: A rádió diák- 

félórája. 17.45: Hivek 18: Cigány 

zene. 18.50: Olasz nyelvoktatás. 

19.20: Hanglemezek. 18.50: Berdé 

Mária előadása. 20.30: Faust közv. 

az Operaházból. 21.30: Hirek. 23. 

50: Jazz. 24.20: Cigányzene. 

Bécs. 14.10: Lemezek. 17.28: 

Filmzene, 18: Dalok. 20.20: Kalo- 

hazene. 23.10: Rádió zenekar. 28. 

50. Hangverseny. 24.45: Bécsi da- 

lok. 

Berlin. 17: Könnyü zene. 19.30: 

Zongora hangyerseny. 19.55: Nép- 

dalok. 20.18: Mandoelinnégyes 21. 

10: Szoprán zongora-xilofon-har- 

monika és szaxofon zene. 23.20: 

Zenei ábránd. 24.20 Lemezek 

Milánó. 18.10: Hegedü, brácsa 

és angolkürt hangyerseny. 21: Le- 

mezek. 2145: Szimfónikus zene. 

22.30: Gramofon. 

Varsó. 18: Zenekar. 18.35: Olasz 

dalok. 19.15: Lemezek. 20: Rádió- 

zenekar. 22: Zongora hangverseny 

39.40: Ének hangverseny 283: Rek. 

sSselec -Mozoó 
Tarzan és táarsa Főszerepekben: Jolharny 
Weissmiüilller és Manureer Sulilivaari. 

évben készült filme: 

Rendezte: J osef 
... . 

hadtést parancsnoksága ujabb hat 
hőnapra meghosszabbitotta a ha- 
tásköre alá eső területeken az os- 

(BUKAREST.) Ma a hajnali órák 
ban hirdetett itéletet a bukaresti 
esküdtszék a Sterie Ciumeti nevü 
egyén meggyilkolásával vádolt há- 
rom rendőrtiszt bünügyében. A 
tárgyalást már tegnap megkezdték 
s egész éjjel folytatták. A többek 
között kihallgatták Marinescu ez- 
redest, Bukarest rendőrptefektu- 
sát, Gunescu inspektort, Stailescu 

sziguranca inspektort, Atanesci 

ezredest, Orestanu őrnagyot és még 

másokat. A késő esti órákban fel- 

függesztették a tárgyalást mert 

dott több tanu kihaligatásáról. Ek- 

kor a magánvádló bejelentette. 

hogy 
visszalép, mert telőzőleg heves 

szóváltása volt az esküdtbiróság 

elnökével és az egyik védővel. 

A vádbeszéd megkezdése előtt Bu- 

disteanu ügyvéd a magánvádló ne- 

vében ujból vissza akart térni. A 

biróság azonban, azon az alapon, 

hogy 

megbizatása nincs rendben, el- 

utasitotta. 

Az éjszakai 

megkezdte vádbeszédét. Halált oko 

ző testisértéssel vádolta a három 

rendőrtisztet. A védőügyvédek, ref- 

Jektálva az ügyész heszédére, han- 

goztatták hogy védenceiknek sem- 

miféle részük nincs és nenmt is
 lehet 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

:
 

lámzene. 

ugy a vád, mint a védelem lemon: 

órákban a főügyész 

Clujon legolcsóbban, legszebben 

e8 a legdivatosabbani 

Czink 
modernül berendezett kelmefestő 
és vegytisztitó gyára dolgozik! 

Következő műsor: Marlene Dietrich egyetlen 1934. 

A biborruhás asszony 

Ujabb hathánapra meghosszabítatták 
az ostromállapotot 

A Rador jelentése szerint a II. tromállapotot. Az összes idevonat 

kozó eddigi rendeletek továbbra is 

érvényben maradnak 

ezae..emeenee
 ez onoaaroomm oszasessaaran 

Felmenteiték a Sterie Ciumeti meg- 
gyilkolásával vádolt rendőrtisztekel 

Ciumeti halála körül Az esküdtbi- 
róság elnöke megkérdezte az es- 
küdteket, hogy fáradtake és más- 
napra halassza a tárgyalást? Ezek 
azonban kijelentették hogy 

be akarják fejezni a pert. 

Fél hatkor hirdették ki verdikt- 

jüket, amely ugy szól, hogy 
a vádlottak nem bünösek az el- 
lenük felhazott vád pontjaiban. 

Mire a biróság elnöke meghozta 
itéletét. 

Mind a három rendőrtis tet fel- 

mentették a vád és annak követ- 

kezményei alól. ; 

Convocare. Lucullus S. A. din 

Cluj invitá prin prezenta pe actio 

narii sau la adunare Generalá ex- 

traordinará ce va avea la 4. Nov. 

1934 ora 11 a. m. in Cluj la sediul 

Societátii Piata Unirii No. 31. in 

urmátoarea,. Ördine de zi: 1. Mo- 

dificarea Statutelor. 2. Alegerea 

membriilor in Consiliu de Adminis 

tratie. 3. Alegerea cenzorilor. 4. 

Propuneri Domnii actionari care 

doresc a participa la aceasta adu- 

nare sunt obligati a depune attiu- 

nile ce poseda, la sediul societátel, 

contra unei 

tarziu pana la 3 Nov. 1934. Cluj 

la 18. Oct. 1934. Direcliunea. 

adeverinta cel mai 

. evfolyam 

SZINHÁZ 
HETI MUSORA. 

Kedden fl 9k0 Az őreg tekintetes 

dapesti Nemzeti Szinház 
andó 

műsordarabja. Gárdonyi Gáz, 
génye után irta: Balázs Sen 

Premier-bérlet 6.) ! dor. 

l
 

Szerdán fél 9-kor: Az öreg fekinfele, 
(Vigjáták-ujdonság odszor) 

Csütörtökön fél 9-kor: Vadvirág (0, 
rett-ujdonság 10-edszer. A emee 

repben Solymosán Magdával) 

Péntek este fel 9-kor: Szerencsemalac 
Operett-ujdonság először A 
pesti Terézköruti szinpad lega. 
gyobbsikerü műsordarabja. P 

mier-bérlet 7.) 

Szambat délután 3-kor: Jancsi és Ju 

olita 
ik 1 
hogy 
jeszti 
zs 

liska. (Gyermekoperett 2-odszor 
olcsó helyárakkal A legdrágább Ni 
jegy 23 le) 

Szombat este 9-kor: Szerencsemalac (MA 

(Operett-ujdonság 2-odszor.) ban a keui 

Vasárnap délután 3.kor: János pitéz. 

Teljesen a bemutató előadás sze- utján 
rint. Nagyon olcsó, 25 lejes hely. hirt, 1 

árakkal.) taturá 

Vasárnap 6-kor: Vadpirég. (Operett 
ujdonság ti.edezer, a cimszerep- Tize: 
ben Solymosán Magdával) ti 

Vasárnap este 9-kor Szerencsemalac. 
(Operett-ujdonság 3-adszor.) (NE 

Hétfő este fél 0-kor: Szerencsemalac. prtjá 
(Operett-ujdonság 4edszer.) har p 

tize: 

A ROMÁN OPERA HET! a. 
MUSORA: 

kony. 

Szerda október 24: DENEVÉR. 

Péntek, október 26: SVANDA Köz 

Szombat, október 27: AIDA (isko- te 
lai matiné). alát 

Vasárnap, október 28: CIGÁNY- 

BÁRÓ (matiné). i 
elvi jel 

.......... Kimon 

MOZI által 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: ke, 
Kedden és szerdán közkivá endeli 

natra kettős műsor keretében: viziós 

I. Kém voltam. Főszerepbeli ogy ! 
Gonrad Veldt 11. Halál vakó n tolk 

g0k ha 
1 Ten 1 
banzgn March. Két film egy

 nhelyárórl. 

Jön: Louis Graveur, a Metropoli 

tain Opera tenoristájának vilás 

filmje, 
1 

CAPITOL-MCZGóÓ MUSORA: 
; 

, T 

Kedden Rivaldafény. A fény, pom 

pa, káprázat, ragyogás esl Lopatá 

rasszója. "iyo, 
Á 

EPITŐMUNKAÁS-MOZŐ finta 

str. Vii 7. relefoni 777 tobb 

Kedden 5 és 7 órakor: A see 
rosa. Az eddigi filmek 16S e un 

bika. Főszerepben. a világ a elya 
sebb énekesével, Jóset 8ehm" a 

se álli 
Szerdán 5 és 7 órakor utoljára: A lás 

relem városa. Főszerepbe5 ej ég 

Schmidt. Helyárak: 10 és gi



m évtolyam 

Eisőrendü 

46 100 kg. 
680 e 1 a 

MuNTEAN 
ialaermelönmnél 
Calea Regele Ferdinand 53. 
Telefon: 89. - Összes fane- 
mekben teljes választék. 

Lemondani készül 
a moldovai metropolita 

olita hosszabb ideje betegeske- 

üik. Egyházi körökben ugy hirlik, 

e
e
 

jeszti a lemondását. 

Nincs katonai diktatura 
b Madridban 

(MADRID.) Asturia tartomány- 
E ban a forradalmárok utolsó osz- 

tagai is megadták magukat. A spa 
éz. nyol kormány európai követségei 

ulján különben megcáfolja azt a 
hirt, hogy Madridban katonai dik- 
taturát proklamáltak. 
...........

.......... 

Tizenkét emberéletet pusz- 
titott el Amerikában 

a vihar 

(NEWYORK.)( A Csendes óceán 
partján Oregon államban nagy vi- 
har pusztitott, amelynek 
tizenkét emberélet esett 

zatul. 
Portland kikötőjében egy teher- 
hajó elsülyedt, A kár igen jelenté- 
keny 

lac. 

áldo- 

Közigazgatási uton nem 
lehet elvenni a felekezeti 

ko skoláknak a községek által 
ajándekozott ingatlanokat 
A kolozsvári reviziós bizottság 

eri jelentőségü határozatot hozott 
Kimondotta, hogy rövid közigas- ufási uton nem lehet elvenni a felekezeti iskoláknak a községek 
állal ajándékozott ingatlanait. 
Iyen eset, különösen a Székely- 
fildön több helyen főszolgabiról 
tendelkezésre megtörtént. A re- 
viziós bizottság 
Ogy hasonló természetü ügyek 
n tortoznak a főszolgabirósá- lok hatáskörébe, hanem azokban 
arend gok illetékesek. 

Felrobbant egy malomban a benzintartály és hat munkás sulyosan megsebesült 
IARGOVISTE,) Pucioasa köz- legnap Gheorghe Elena y munkás gondatlansága s szerencsétlenséget okozott. umunkás a begyujtottkályha Meléhen helyezeti el egy ben- eketályt, amely a végzetes 

Matanság következtében fel- 
A robbant. tobba Ebbanás folytán ugy Gheorghe 
lena Lopatáru, valamint másik 
mnkástársa ; 

é 905 égési seheket szenvedett 
vlamennyiüket be kellet? 

i ani a targovistei kórházba 
éljábót A végztes gondat- 

Mag vizsgálása ügyében a ha- 
Járás megindult. 

(JASI) Pinen moldovai metro- 

emiatt a metropolita beter- hogy emla P gzés nyilvánvaló célja 

döntése kimondja, 

Capitol premier mozgó. Prolongálva a legkáprázatosabb nim! 
A világ 400 legszebb gorljenek parádéja! 
soha nem látott csodas vizitevül 

Rivaldafény. 
Fantaszukus, 

Világveszedelmet jelent 
(a német-japán megegyezés 

(PÁRIS.) A francia sajtó hatal- 
mas cikkekben foglalkozik a ja- 
pán-német megegyezés világpoli 
tikai kihatásaival. A lapok szerint 

ez a megegyezés valóságos vi- 
lágveszedelmet rejt magában, 

Nem jelent mást ugyanis, mint 
a német politika terjeszkedő irá- 
nyának megerősitését. A megegye 

elsősorban 
is Németországnak a háttérben 
azt a megerősitést adni, hogy 

könnyüszerrei valósitsa meg 
Ausztriával szembeni terveit, 

pró- 
báljon szitani a kisantant kö- 

azután pedig ellentéteket 

rében. 
Németország és Japán azért 
töttek titkos szerződést és pedig 
ugy politikai, gazdasági és katonai 
jellegüű szerződést egymással, 
hogy 
Japán bátrabban léphessen fel 
Távol Keleten Oroszországgal 
szemben, amely Európában a 
militarista szellemtől áthatott 
Németországot fogja mindig a 

kö 

hátában érezni, 
másfelől hogy Németország mi- 
nél jobban tudja érvényesiteni a 
maga hegemonisztikus uralomra 
irányuló törekvéseit Európában. 
E megegyezés értelmében törté- 
nik, hogy 

Németország valósággal elárasz 
totta gépeivel, hadieszközeivel, 
kiképzőtisztjeivel, légi és vegyi 
találmányaival Japánt, amiből 
a bitlerista kormánynak igen 

nagy haszna van. 

Közben ugy a német, mint a ja- 
pán kormány tovább szövi impe- 
rialista terveit, amelynek nyilván 
való célja egy ujabb világhábon 
felidézése A világbékét a francia 
sajtó egy legkomolyabb vesze- 
delem éppen a német-japán meg 
egyezésnek révén fenyegeti, a 
mellyel szemben a francia külpo- 
litikának a legnagyobb tevékeny- 
séget kell kifejtenie, hogy ezt a 
világveszedelmet el tudja hárita. 
ni az emberiség feje felől. 

Az 

öikrtel nil vzdtek öörny jugaszlár- 

Szenzációs olcsó áraival máris megnyerte a közönség hezatmál. Ora és ékszer iavitásokban speciális a. Aranybeváltás legmnaa gasabb áron. Cluj, Calea Regele Ferdinamacd 20. 

német hözeledési tárgyalásai 
(PRÁGA.) Berlinbe való vissza- 

térése után Göring porosz minisz- 
terelnök 

belgrádi tárgyalásairól jelentést 
tett a német kormánynak. 

Göring Belgrádban tudvalevőleg 
egész sereg jelentős politikai sze- 
mélyiséggel tárgyalt. A prágai la- 
pok ugy értesülnek, hogy 
Göringnek idevonatkozó jelen- 
tése nem sok jót mond a bel- 

grádi tárgyalásokról. 
Ennek bizonysága az, hogy a né- 
met sajtó igen gunyos hangon ir 
a jugoszláv lapok magatartásáról, 
Göring látogatásával kapcsolato- 
san. A belgrádi lapok ugyanis azt 
mondják, hogy Göring sokat kisér 
letezett Belgrádban, hogy tárgya- 
lásainál különböző konkrét ered- 
ményre jusson, azonban sikertele- 
nül. A megbeszélései többnyire ne 
gativ eredménnyel végződtek és 
messze mögötte maradtak azok- 
nak a várakozásoknak, amelyet a 
német kormány e tárgylásokhoz 
füzött. 
Hitler ugy gondolta, hogy egyik 
legiőbb bizalmasának, Göring- 
nek belgrádi utja jelentős köze- 
ledést fog hozni Jugoszlávia és 
Németország között, ebben a 
várakozásában erősen csalódnia 

kellett. 
Az illetékes jugoszláv politikai 

tényezők tudomására hozták Gö- 
ringnek, hogy Jugoszlávia külpo- 
litikáját továbbra is a Franciaor- 
szághoz és a Kisantanthoz, illetve 

tak Olaszországban. 

a balkán államokhoz szoros hoz- zákapcsolódás illetve a velük való 
szoros müködés fogja meghatároz ni és e politikának a megváltoztatá 
sára semmi kilátás nincsen. Gö- 
ring mindezekről, a prágai lapok 
szerint, bizonyos keserüséggel szá 
molt be a német kormánynak, 
mert azt hitte, hogy személyes ta- 
lálkozásai jelentős sikert fognak 
eredményezni a hitlerista külpoli- 
tika számára. A csehszlovák la- 
pok különben azt irják, hogy 

Göring belgrádi tárgyalásai 
alkalmával odanyilatkozott, 
hogy Németország rövidesen 
nagyarányu diplomáciai fevé- 
kenységbe fog kezdeni és e 
diplomáciai tevékenységbe be 

akaria vonni megfelelő módon 
Jugoszláviát is. 

mert nem hagy fel azzal a re- 
ménnyel, hogy Németországnak 
és Jugoszláviának számos olvan 
közös érdeke van; amelyek a leg- 
teliesebb együttmüködést tenné 
szükségessé kettőjük külpolitiká- 
ja között. 

cz 

- Értékes antik szobrot talál- 
Az olaszor- 

szági Ostia kikötő melletti ásata- 
soknál, a régi római hévvizi forrá- 
sok közelében kiásták a hős Per- 
seus gyönyörü márványszobrát. 
Az antik szobor a görögz római 
képzőmüvészet egyik legértéke- 
sebb darabja. A talált régiséget 

dor, Tóth Elek, 

Csak egy Akarnak ele- 
szóra gánsan, diva- 

fosanés mégis 
hölgyeim! olcson ötöz- 

ködni? Pró- 
báljak meg az 

Anny Kepp 
szalonban, Str. N. lorga No. 21. 
Kabátok, kosztümök. 
peciális férfi munka, 
Kabatok, kosztümök 
350, ruhák 150 L-től. 

AZ ÖREG TEKINTETES PRE- 
MIERJE MA, KEDDEN 

Ma este mutatja be a szinház 
Gárdonyi-Balázs Az Öreg tekinte- 
tes cimü vigjátékát. A budapesti 
Nemzeti Szinháznak állandó mű- 
sordarabja ez a kitünő vigjáték, 
amelyből Gárdonyi zamatos humo. 
ra csendül ki A vigjáték cimsze- 
repét játszó Tőth Eleknek. olyan 
alakitásával találkozunk, amely a 
legtökéletesebb élményt fogja nyuj 
tani. Az Öreg tekintetes ma este 
premier bérletben kerül szinre. Az 
előadást Tóth Elek rendezi, főbb 
szerepeit Harmath Jolán, Czoppán 
Flőri, Vermes Kató, Tóth Eelk, Ko 
vács György Bereng Béla, Heté- 
nyi és Dancsó játszák. Az Öreg te- 
kintetes előadását szerdán este 
megismétlik. 

SZTRENCSEMALAC, OPERETT 
KÉT ZONGORÁVAL, PREMIR 

PÉNTEKEN ESTE 
Pénteken este lesz a premierje 

a Szerencsemalac operettnekk A 
Szerencsemalac teljesen elüt a szok 
ványos operettektől, elsősorban 
azért, mert a zenei részeket, éne- 
keket és táncokat két zongora fog- 
ja a zenekarból kisérni. Az egyik 
zongoránál dr. Adorján András ze- 
neszerző-karnagy, a másiknál Ste- 
fanidesz Marika. a szinház kitünő 
ngoristája ül. Teljes illuziót fog 

nyujtani ez az ujszerüű zenekiséret, 
annál is inkább, mert a zeneszerző 
két zongorára irta az operett zené- 
jét és Párisban, Bécsben és Buda- 
pesten is igy játszották. A szöveg 
humoros ugyannyira, hogy a kö- 
zönség egy percre sem fog felsza- 
badulni a kacagás alól, Kádár Im- 
re, a darab rendezője minden 
poent, minden adott helyzetet ki 
aknáz, hogy minél élvezetesebbé 
tegye az előadást, amelynek min- 
denütt, ahol szinre került, óriási 
sikere volt. Az igazgatóság, hogy a 
Szerencsemalac minden nézője ma 
ga is részesüljön annak szerencsé- 
jéből, apró szerencsemalac-plaket 
teket fog a nézők között kiosztani. 
A Szerencsemalac pénteken este 
premier bérletben kerül szinre, fő- 
szerepeit pedig: Gábor Mara, Hienz 
Helly Miklóssy Margit, Jenei Já- 
nos, Kovács György, Tompa Sán- 

Bereng Béla és 
Stoll Béla játszák. A Szerencsema- 
lac további előadásai: szombaton 
este 9, vasárnap este 9 és hétfőn 
este fél 9 órakor lesznek. 

- A rendőrség hireiből. Perta 
András ismert kolozsvári betörőt 
a rendőrség többrendbeli lopás 
miatt letartóztatta. Perta lopáso- 
kat követett el Marosvásárhelyen, 
de letartóztatása Kolozsvárt tör- 
tént az itteni kihallgatása után 
átadják a marosvásárhelyi rend- 

beszállitották a római muzeumba. őrségnek.



Élelre-halálra 
E J. Futrelle regénye 

XXXI 

Az ajtó kinyilt és Thrne kisasz 
szony lépett be. Finom patyolat- 
ból készült könnyü reggeli pon- 
gyolába volt burkolya s dus bhaját 
nyakán csomóba fonta. Grimm ur 

megpillantásakor meglepetten 
nyiltak ki a szürkéskék szemek s 

ő határozatlanul megállt, 
- Beoecsánatot kérek, senor, - 

mondotta a diplomatához fordul- 
va. -- Nem tudtam, hogy el van 
foglalva. Ah Grimma ur ! 

Feléje nyujtotta keresu fehér 
kezét, melyet Grimm ur mélyen 
meghajolva megragadott. Azután 
azt mondta: 
- Azt hiszem, elejtettema zsab 
kendőmet, mikor tegnap Inezzel 
ott a szobában voltam, Megtalálta 
talán? 
- Si, sniorita, - felelte Rod- 

riguez ur udvariasan. Itt fekszik 
az iróasztalomon. Engedje meg 
egy pillanatral! 

Kinyitotta az ajtót és a szomszé 
dos szobába ment. Grimm ur sze- 
mei találkoztak Thorne Izabella 
kisasszonyéival, de egykedvüség- 
nek már nyoma sem volt bennük, 
- csak érdeklődés. Ámde ő csak 
gunyosan mosolygott rá és lesü- 
tötte szempilláit, Rodriguez ur ke- 

zében a zsebkendővel visszatért a 

szobából. 
- Mil grocias, senor, (Ezer kö- 

szönet urám,) - mondta megkö- 

szönve. , 

- No hay de gue, senorita, - 

(Nincs miért kisasszonyom,) 

felelte ő, mikor az ajtót kinyitotta 

előtte. 
Monsieur Grimm, au revoir! 

-. kissé meghajolt és mosolyogva 

eltünt. 

- Elragadó személy, - bizo- 

nyitgatta a diplomata lelkesülten. 

= Ily élénkség, ennyi kellen, ily, 

ily. elbűüvölő! 
- A pénzszekrény, kérem, - 

emlékeztette Örimm ur. 

TIZEDIK FEJEZET 

Mindketten beléptek a szomszéd 

szobába, mely kicsiny volt ahhoz 

képest, melyet épen most hagytak 

el. Rodriguez ur magánirodájának 

használta. Iróasztala tőlük jobbra 

két ablak között állott melyek 

ugyanarra a barátságos kis kertre 

nyiltak, melyet a fogadószobából 

is látni lebetett. A pénzszekrény, 

imponálóan ható, óriási, fekete, 

zománcozott acéltartály, balra ál- 

lott tőlük; zárva volt. A szoba töb- 

bi falai mellett tölgyfaszekrények 

voltak, melyekben nyilván a követ 

ség kevésbé fontos papirjait őriz- 

ték. 
Vvolt ma már volaki önön ki- 

vül ebben a szobpában? - kérdezte 

Grimnm ur. 
Esgy leélek 

a válasz. 

Grimm ur az ablakhoz lépett és 

megvizsgálta. Mindkettő belülről 

volt bezárva s az ablakon semmi- 

féle nyomot sem lehetett látni. 

A Ép ugy vannak, amint teg- 

nar este hagytann - jelentette ki 

Rodriguez ur. - Ma még nem 

érintettem. 

sem, - hangzott 

(Folytatjuk.) 

(KOLOZSVÁR. (A „Jóestét!" tu. 
dősitójától) Vasárnap, mint már 
jelentettük, a KAC sulyos vereséget 

szenvedett a CFR elleni bajnoki 

mérkőzésen, Megelőző vasárnap 
Nagyváradon, aszelőtt Marosvásár- 
helyen kapott ki. Aki figyelmesen 
szemléli a rokonszenves csanat 
mérkőzéseit és eredményeit, hamar 

megállapiíthatja, hogy 
a KAC csapata évek óta stagnál 
és a fejlődés semmi jelét nem 
mutalja. 

Ez az állapot minden egyesület éle- 
tében szomoru, kétszerésen az azon 

sonT 
Ujjá Kell szervezni 
a KAC csapatát! 

multja az egyesület előkelő tár- 
sadalmi jelentősége és az a körül- 
mény, hogy 

a KAC egyedül hivatott arra, 

hogy Kolozsvár magyarságának 
sportját reprezentálj 

kétszerés munkára, fokozott erőfe- 
szitésre kötelezi azokat, akik a 

KAC ügyeit intézik. Jól tudjuk, 
hogy a keserves kisebbségi sorsban 
óriási feladat még egy sportegye- 
sület fentartása is, ezt azonban 
mégis meg kell oldani. Mert meg 

kell és meg lehét még a mai viszo- 

nyok között is. Mert annak semmi 

ban a KACnál, melynek 

sz Er 

SS 

Kis koc 

mnő ! 
Rendeljen postán, messzemenő diszkreció. 

néb 

kázat, nagy vagyon! Hogyan? Vásároljon, vagy 

rendeljen postai uton egy szerencse sorsjegyet a 

Banca Hiescu S. A-nál 

nagy értelme nincsen, hogy az egyesület 

1 tortént, sorslegyárus ar? 

Okmánybélyeget ragasztott a sorsjegyre? 

- Dehogy! Mem okrmanybélyeg az! 
a MELLEKSORSJEGY. amely rá van 

gasztva az Allami Sorsjaték minden n 

gyed sorsjegyére. Elsö izben történik me 

hogy egy bélyeg nem kerül pénzbe, de 
meghozhatja Önnek a milliót. A Sorsjaátél 

uj huzási tervének s nagy slágerek 

Ha egy egész sorsjegyet vásárol és sze 

a sorsjáték mind a négy osztályán keresz- 

tül jétszik. i 

17 esélye van a milliő 
[ 

megnyerésérei 

Mindazon efény ellenére. amelyet az eé 
terv nyujt. az egész sorsjegy ára a teljed 

sorsjátékra 3000 leiröl 3200 leire szállisi 

tatott le. 

Ha sorsjegyet vasőról, a szerencse felé teui 

lépést. Most amikor a nyerési esélyek nagyebi 

bak lettek. megszabadulhat ar anyagi gondok 
fól és megvalósithatja minden álmát, 

föelár 

.:::::::::: 

Cluj. 

KERESREDELI HITELINTÉZET 
Cul, Piata Unirif 20. 

Féelárusitó: 

egy rossz labdarugócsa 
son és évenként erre sul; 

Kolozsvár magyar 

h 

A KAC reprezentativ cs 
ezt ne felejtsék el sohase 
kosok, sem a klub vezetői 
zel kell rendet tenemieni 
ban. Az évek óta gyengé 
nyult játékosokat ki kell 
lelkes és fehetséges ját 
munkaalkalmakat ke 
ma hiába kiván 
amatőr lelkemedést. 

a Csapat. 
nek bizo. 

sebbségi játakosaitól. é Az eredmé. 
nyes játák alapfeltétele u a játékosok 

nines komoly tráning, nines fiti 

rás. Ezeket ajánljuk a KAC veze 
tőinek figyelmébe, rernéljük nem 
hiába. 

Rőzést rendez a KKSE 
kltóber Z8-án 

lya ismét megkezdte müködését és 
vasárnap szenzációs versennyel 
rukkol ki. A legjobb bukaresti 
nehézsulyu profi és amatőr ver. 

kowot, Marinescut és Schwartzot, 

akik egymással és a legjobb 
kolozsvári versenyzővel fognak 
megmérkőzni A nagyszabásu via. 
dalt október 28-án. délelőtt 11 óra- 
kor a Magyar Szinházban rendezik 
meg, a részletes programot közölni 
fogjuk. 

Uasárnop: Eeren cuáros- 
Ujpest öerby 

Budapesti tudósitónk jelenti: A 

magyar labdarugóbajnokságban 

vasárnap játszák le az őszi szezon 

utolsó és legnagyobb derbyjét, a 
Ferencváros-Ujpest meccset, mely 

iránt máris óriási érdeklődés mi 

tatkozik, A programon még a kö 
vetkező mérkőzések szerepelnek: 

Budai 11-Somogy, Phőbus-IiI 
ker. FC, Szeged- Soroksár, Boc 
kai-Kispest, Attila -Hungária 

-- 

OSZTRAÁK ARANYJELVÉNY A 

DIADALMAS MAGYAR 
LABD 

RUGOKAPITANYNAK. Budanest 

ől jele hogy Meis! Hugó, 41 ről jelentik, hogy Meisi Husó 
esztrák futballvezér a 

magyar osztrák válogatott 
1 v 

o8z 
rugómérkőzés emlékére az ldte 

szövetség aranyjelvényét kü n 

meg a szerencséskezü pietz 

magyar szövetségi kapitánynak. 

Csik Eerenc 50 mo
t 

uszolt Stockholmb
an 

(STOCKHOLMJ A magya" mzk 
és vizipólózók stockholmi szjött 

lése a legszebb sikerrel végz ars 

Csik Ferenc a 100 méteres ái 50 

uszásban megerőltetés gyat 

mp.-t uszott, 200 méteren 
16 

csak Csik győzött 2 p. 24 mp- 

idővel. Budapest vizi 
amelyhen a magyar vál«s 

Bródy és Homonnay is sze! 

4:3 (2.2) arányban gy 

holm válogatottja fölött, 
azonos a svéd válogatottal. 

patot tart. 
V0s ezreke 

várja és megköveteli, hogy 
sonló szégyenteljes kudar. 

KAC csapatát jék 

m a játlée. 
Vaskéz 

Kell tenni, 
játékosokbat 11I adni. Meri méeg a KACis 

lerongylódott és munkanéliküli 

rendezett anyagi viszonya, enélkil 

Szenzációs ökölvivémér 

A KKASE ökölvivő szakoszti 

senyzőket hozatja le, igy Moti Spa 
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városházi ar cképcsarnok 

moLoZsVÁR) Amint már je- 
lertük, tegnap ünnepélyesen beik- 
ák hivatalaba Kolozsvár város 

1 interimár bizottságát. Az uj ta- 

a mács, amelynek összeállitását 
való- 

ert fék meg, ma délelőtt már átvette a 

is közügyek irányitását A közigaz- 

ző gatás gépezete ilyenkor, rezsim- 
Mozás idején nagyot zökken, 
mé. majd leezn visszatér a régi ke- 

muit időkben gyakorta vál 
itt" ozott a városházi rezsimi Kolozs- 

abi áron, ugyhogy nem keltett na- 
sze- gyobb meglepetést a mostani vál- 

1em fozás sen) Kolozsvár életében, 

mert általában az 

évazakok változásával 

ér- hozzák összetüggésbe az interimá- 

fok kicserélődéset is. Régi bününk 

hogy minden rezsimváltozás al- 

kalmával nem örökitett
ük meg az 

ztá- utódok számára azoknak a ne- 
tés veit, akiket a felsőbb kegy a vá- 
nyel ros nyakára ültetett. Azaz nem ir- 

resti tuk le pontosan, kik azok az em- 
ver perek, akik felettünk diktálják a 
Spa közigazgatást, honnan kerültek 
izot, ide és milyen jogcimen bitorolják 

jobb a városvezetés gyönyörteljes fel- 
mak adatát. Ezt a régi mulasztást 
via- akarjuk jóvátenni, amikor ismer- 
óra tetjük olvasóinkkal a most kine- 
ezik vezett tanácstagok közszereplését 
öln és pályafutását, amikkel bizonyá- 

ra kiverekedték a megtisztelő po- 
ziciót. 

A FŐPOLGÁRMESTERI 

ügykört ezuttal is dr. Dragan Ni- 
ctolae egyetemi tanár látja el. Lel- 
kismeretes városvezetőnek bizo- 
nyult eddigi müködése során. 

Egyetlen hibája, hogy minden 
idejét nem áldozhatja a város- 
vezetés szolgálatába, mert az 
egyetemen miég meost is ellátja 

katedráját. 
Mndig függetlennek képzeltük el 
a városvezetőket, akik hivatal- 
szerüen végzik kötelességüket és 
semmiféle irányban lekötöttsé- 

mk nincs. Főkép nem álláshalmo- 

HÁROM ALPOLGÁRMES- 

TERÜNK VAN 

IMen kegyelméből ezuttal is. Hogy 
miért? - kérdezné a nyájas ol- 
msó A felelet erre az, hogy a pol- 
sermesteri ciímekkeli kell a korte- 

veket kielégiteni. Szóval pártjuta- 
0m, de nemcsak erkölcsi. 

uA2 egyik alpolgármesteri cim 
utokosa dr. Buzca Octavian uj- SápjA 7 : aerókollegánk. Jóravaló fiatal- e ; x rA 1 i 
eye aki az előző tanácsban is 

uszók kapott, ügykör nélkül. Jó- 
zere meggyőződése és elfogulatlan 
64ött isége a kisebbségek előtt 1s 

"impatikus, gyol5 
rép Pelre kolozsvári kereskedő ü 59 

gy2 ik alpolgármester. Az At- 
es ló m köveüzlet tulajdonosa, 

he eg apat2. 8i polgára Kolozsvárnak és 
187 i . 

ottból a város kereskedelmi adott 

stod kértés azonban. hogy ez a fel- 
tévzültség elég lesze ahboz, 
M az alpolgármesteri ügykört 

etöltse felelősségteljesen. 

amel! 

fébétále 

Ki beszél azonban manapság fe- 
lelősségről? 
Dr Anca Cornel személyében 

az ifjuliberálisok jobboldali cso- 
portájának legszélsőségesebb vezé- 
re került a harmadik számu al- 
polgármesteri cim birtokába. 
Szomoru dolog, hogy a hatvan- 
százalékban magyar Kolozsvár- 
nak uem akad égyetlen magyar 
tanácstagja sem, tulzó sovinisz- 
ta azonban igen. 

Dr. Anca egyébként ügyvédi hi. 
vatást folytat. 

A TANÁCSOSOK 
ismertetését Chirilla Lazar urral 
kezdjük, akiről nem tudjuk hon- 
nan gyütt. Csak azt tudjuk hogy 
a keolozsvári felsőkereskedelmi is- 

JÓESTÉT! 

Seregszemlét tartottunk 
az uj kolozsvári interimár bizottság felett 

kivel szemben megértő és szolgá- 
latkész. Dr. Stanca Constantin or- 

vost nem kell külön bemutassuk. 
Tehetséges, jónerü nőgyégyász, 
kiterjedt pacienturával. Valeriu 

Chirchoias az „Albina" bank igaz 
gatója kiváló szakember a maga 
szakmájában. Az előző tanácsban 
is szerepe volt de csak elméleti- 

leg, mert 
megfeledkeztek arról, hogy ki- 
kérjék szakértői véleményét, mi 
ként lahetne a város pénzügyi 

helyzetét szanálni. 
Móézes Károly volna az egyetlen 
magyar nemzetiségü tagja a ta- 
nácsnak. Ő is azonban csak mint 
a liberális párt embere került a 
tanácsba. Nem véletlen, hogy utol 

kola igazgatói poziciójába csöp- ] sónak hagytuk beszámolónkban 
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AZ UJONNAN MEGNYI-T 
Havi abona 

elsorangu jazzenekara reg- 
gelig táncra muzsikál. 

pent évekkel 
után itélve azt hinné az ember, 
hogy valami vidéki tanitó, amikor 
látja igénytelen megjelenését és 
lompos haját. Akkor lépett a köz- 
szereplés terére ez az ur, amikor 

az elmult iskolai évben a ke- 
reskedelmi iskola magyar tago- 

portképet készitettek, amelyre 
felvették az igazgatót is. 

Chirilla képe azonban kiecsire si- 
került, erre megsemmisitette a 
tablót és elrendelte, hogy az ő ké- 
pe akkora legyen. mintahogy azt 
rangja megkivánja.. UÜUgy lát- 
szik ez a nemes cselekedet elég 
volt arra, hogy a barátunk város- 
atya legyen 

Dr. Octavian Beeriu ügyvéd 
szintén az ifjuliberálisok szélsősé- 
ges csoportjához tartozik. Dr. Ba- 
ritiu Septimiu a hbetegsegélyző 
pénztár igazgató-főorvosa szimpa- 
tikus tagja a tanácsnak, Minden- 

1 

(ARAD.) Ostrowski Mihály az 
orsz tanácsköztársaság uniójának 
romániai követe november 5-én 
nyujtja át Őfelségének megbizóle- 

velét. Hir szerint a szovjet a kö- 
vetség mellett több kereskedelmi 
konzulátust, illetve kiírendeltséget 
szándékszik felállitani az ország- 
ban. Az erdélyi konzulátus székhe- 

lve Kolozsváron lenne. mig a Bán- 

(NAGYVÁRAD.) Dr. Bancila 
Ioan biharmegyei prefektus buka- 
résti tartózkodása alkalmával be. 

szélgetést folytatott Tatarescu mi- 
niszterelnökkel aki kijelentette, 

ezelőtt. A külseje 

zatának végzett növendékei cso- 

CORVIN 
x a feltétlenül látogassa meg, 

1200 L. CsOKOLÁDE sStr. Matia 4. Óvár, 
legkitünőbb ételek és faj- 

borok kaphatók. 

AVÉHÁZAT és éttermet 
Mindennap hajnalig nyitva. 

ahol a Szives párttogást kérnek: 
Maniu Gábor és 

Balaiti. 

HNea . lorit nevü ur mél- 
tatását, akit sohasem ismertünk s 
aki először verekedte be magát a 
tanácsba. Érdemes tagja városunk 
nak. 

Az állomás mellett van egy icur- 
ka-picurka szállodája, amire a 
jámbor emberek azt mondanák, 

hogy: garni. 
Hire is van ennek a szállodának, 
mert a nagy Bonaparte Napoleon- 
ról kapta nevét.. A szálló mel- 
let jólmenő borbélyüzlete van 
Ilea tanácsosnak 
Itt lesznek megberetválva a po- 

litikai kortesek. 
Meg kell cáfoljuk azokat a szál- 
longó hirket, amelyek arról szóla- 
nak, hogy az uj tanácsos ur an- 
nak örömére, hogy avanzsált, in- 

gyen borotválna. 
Hát ez kérem a városházi arc- 

képesarnok 

Varga László 
... ................ 

Szovjet kirendeltségek léfesülnek 
Molazsváron, Temesváron és Resitán 

ságban Temesváron székelne egy 
szovjetkonzulátus. Ezenkivül szó 
van egy Resicán felállitandó keres- 
kedelmi kirendeltségről is, mivel 
a szovjet Resicán nagyobb bevá- 

sárlásokat akar eszközölni a Torg- 
sin utján. A kérdésben természete- 
sen a román kormány mondja ki 
a végső szót. 

Tatarescu miniszterelnök novemberben 
Hagyváraora utazik 

hogy a jövő hónap folyamán Nagy 
váradra utazik. Ugyanis Nagyvára- 
don onvember 15-én tartják meg a 
görögkeleti templom fennállásá. 
nak 150 éves jubileumát s a temp- 

lom ujból való felszentelésén részt 
vesz Tatarescu miniszterelnök is. 
A prefektus szerint a miniszterel- 
nök kijelentette, hogy a jelenlegi 
kormány helyzete teljesen szilárd. 

Tekintélye ugy külföldön, mint az 
országban megerősödött s a kor- 
mány egy hároméves munkaprog- 
ramot dolgozott ki, amelyet rövi- 
desen meg is valósit. 

Eddig két halottja van 
az Anglia-Ausztrália 
közötti távrepülésnek 
(LONDON.) Az Anglia -Ausz- 

trália közötti távrepülési verseny 
husz résztvevője közül már csak 
15 vesz ténylegesen részt a ver- 
senyben. Tegnap a versenyzők 
egyik gépe Dél-Olaszországban két 
angol repülővei lezuhant, A pilóták 
a szerencsél enségnél életüket vesz- 
tették. A többiek még folytatják 
utjukat s eközben ismételten meg- 

javitották a világrekordokat. 
...... 

- Curtea de Argesban havazott. 

Bukaresti jelentés szerint a hegyek 

ben egészen Öampina közeléig ha- 
vazott. A városban nagy hideg 
van erős köddel 

- Agyonlőtték Dillinger utódját. 
Bretti Boy Floydot, Dillingernek, 

az agyonlőtt banditavezérnek utód 
ját, aki Amerika közellenségének 
nyilvánitották, tegnap az Ohió ál- 
lamban levő East Liverpool mel- 
lett a rendőrség emberei halálra 
sebezték. Floyd sérüléseibe bele- 
halt. A hirhedt bandita a rendőr- 
séggel lefolytatott heves tüzharc 
után esett el. 

- Szerdán tárgyalják Weiszlo- 
vits Emil felebbezését Bukarest- 
ben. Amint a Jóestét!" megirta, a 
kolozsvári hadbiróság Weiszlovits 
Emilt büntetése kitöltése után sem 
bocsátotta szabadon, mert az ité- 
let ellen felebbezést jelentett be s 
ennek eldöntéséig a vádlott nem he 

lyezhető szabadlábra. Bukaresti 
jelentés szerint Weiszlovits Emil 
felebbezési ügyét holnapra, azaz 
szerdára tüzték ki s a bukarest! 
itélettől függ Weiszlvits szabadon- 
bocsátása, 
- Egységes szüvetségbe akar- 

nak tömörüini a romániai adósok. 
A bukaresti különböző egyesületek 
és intézmények között mozgalom 
indult meg, hogy a különböző adós 
kategóriák egységes nagy frontot 
alkossanak. Ez az egységes nagy 
front arra volna hivatva, hogy az 
adósok érdekeit minden vonatko- 
zásban megvédje. Eddig a közgaz- 
dasági front, a városi lakosság sza- 
nálóő szervezete, a közgazdasági 
szövetség, az adósok egyesülete, az 
olcsó lakások és községi hitelek 
szövetsége, a kistermelők egyesü- 
lete és a kisbirtokos szövetség 
csatlakoztak a mozgalomhoz.



A Azonnalra, Abszo- 
Barna, Csak nő le- 

het, Csalódott, Dobkályha, Fehér 
őszi rózsa Gyorsan, Garanciaké- 
pes, Hálás legyen, Hüség, Jóbarát- 
ság, Karácsonyfa, Karácsonyi aján 
dék, Készpénz, Jólmenő, Kalando- 
rok kiméljenek, Lelkiismeretes, 
Idegen Megbizhatóság, Nihil Sine 
Deo, Nem nagy igényü, Napi 40, 
Nem bánja meg, Pénztárnoknő, 
Pax, Szeretnék boldog lenni, Rönt- 

gen 32, Szorgalmas, Szeressük egy. 
mást, Tisztviselőnő Varrónő, Vi- 
vág a Tavaszban jeligékre levelek 
vannak a kiadóban. 

Szabó Jenő Teius, Friedmann 
Zalau, Siklódi Tg.-Mures, G. Si- 
mon Reteag, Kniesz Turda, levelü- 
ket továbbitottuk 

RÖNTGEN 32-nek levele van a 

Ar anybay 
lut diszkreció, 

kiadóban, Kérem átvenni. (6918) 

KERESEM némcetül is beszélő 
fiatalember ismeretségét 28-35 
évig szórakozás céljából. Aki mel- 
lett megtanulnám a német nyelvet. 
Leveleket „Német" jeligére a ki- 
adóba kérek. (6924) 

ÖRÖKKÉ BOLDOCG lesz, ha fel- 

keresi Egon világhirü grafológát, 

jósnőt. Megmondja jelent multat, 

jövőt. Taxa 20 lej Str. Gh. Bari- 

tiu 20 (6931) 

ADAS VÉTEL 
kasosk 

VESZEK, ELADOK mindenféle 
butorokat. BERAKTÁROZÁSO- 
KAT olcsón vállalok. ROSENBER- 
GER, CAL. VICTORIEI 25. szám. 

(6334) 

HASZNÁLT ruhákat vesz, elad, 
cserél DOROTHEUM P. Unirii 22. 
udvarban. (6728) 

HASZNÁLT ruhákat legmaga- 
sabb árért vesz Glück, Piata Unirii 
18. sz. (6198) 

ELADÓ URILAKÁS falu köze- 
pén szép udvarral, nagy kerttel, 
gazdasági épülettel, Kolozsvárra 
jó összeköttetéssel. Cim a kiadóban 

(4726) 
KÖSER libahus, iibamáj, liba- 

bőr naponta frissen kapható. - 
Brodné, Regina Maria 38. t827 

ELADÓ SÜRGŐSEN nagy, 2 
lehres főzőkemence, uccára fel- 

akasztható vitrin (cipészeknek jó). 
Nagy pléh pezsgősüveg-reklám 
(italmérőnek alkalmas), asztalok, 
üveges lapos szekrény fölnyitható 
fedéllel (uccai cukorárus vagy 
sátrasoknak nagyon megfelelő.) 
Cim: Str. Fericirei 17. sz. (6865) 

ALBINA BETÉTKÖNYVET ke- 
resek megvételre harmincezer lej- 
ig. Ajanlatokat „Készpénz" jeligé- 

re a kiadóba kérek. (6946) 

OLCSÓN eladó jó állapotban 
levő férfi bőrkabát, egy rend ruha 
és egy női télikabát. Somogyi, P. 
Unirii 20. (6898) 

FÜSZERÜZLE? berendezés e. 
adó. Str. Romulus 35. (6892) 

BORNAK, pálinkának való 70 
literes hordók eladók. Str. Váii = 

(6895) 

ELADÓK: fegyver kivételével va 
dászfelszerelés, rádió, férfi, női rő. 
vid bundák. Dorobantilor 5. II. 

(6913) 

Figyelem I. 
Készpénzéri veszek magas 
áron e es női, téli használt a- 
bátokat, ferfi felöltöket. trensch- 
coattakat, varosi buudákat, női bun- 
dákat, börkabatokat, öltönyöket és 
mindeniéle férfi ruhanemüeket. 
Figyelem II. Afenti tárgyakat 
a legoksóoban nalam szerezheti be: 
„ARCO" Strada Nic. lorga 1I. 

KOMPLETT LABORATOR ama 
tör fényképésznek olcsón eladó.- 
Cim a kiadóban. (6908) 

ELKÖLTÖZÉS miatt eladó vilá- 
gos hálószoba, szalongarnitura és 
egyebek. Regina Maria 438. (6906) 
UJ FÜRDÖKAZÁN eladó Stir. 

Popesti 7. sz. (Kerekdomb mellett,) 
(6917) 

VASKÁLYHÁT keresek megvé- 
telre. Cimeket a kiadóba. (6945) 

KERESEK megvételre 6-8 HP 
villanymotort. C. Dorobantilor 14. 

(6921) 

EGY kitgástalan állapotban levő 
modern gyerekkocsi eladó Thal. 
Cl. Regele Ferdinand 127. (6922) 

jövedelmező s SZÁZALÉKOT 

ház eladó, Értekezni Str. I. Maniu 

6., földszint 4. ajtó. (6926) 

DIÓBÉL kilogrammonként 20 

lejért kapható Piata Unirii 26., ud- 

varban. (6927) 

BELVÁROSBAN nagyon jómene 

telü vendéglőnek a megnagyobbi- 

tásához 40-50 ezer lejjel társat 

keresek, havi tiszta iövedelem 7-8 

ezer lej. Cim a kiadóban. (6930) 

Szép tiszta BUTOROZOTT SZO.- 
BA 1-2 EGYETEMI HALLGATÓ- 
NAK kiadó. GCim a kiadóban. (6540 

3 SZOBÁS komfortos lakás ki- 
adó. Str. Tudor Vladimirescu 17. 

(6571) 

KIADÓ központban 2 helyiség 
uccára nyiló ajtóva. alkahnas 
irodának, üzletnek müűhelynek. 
Cim lIuliu Maniu 8. Orient nyonr 
da. 6829 

KAPUALATTI DISZKRÉT buto- 

rozott szoba kiadó. Str. Saguna 7., 
jobbra 2. (6893) 

2100 LEJÉRT 3 szobás, kony- 
hás lakás kiadó. Dorobantilor 19 

(6934) 

EGY szoba konyha s száraz, ki- 
adó. Ára 600 lej. Str. Márgineasa 5 

(6916) 

vI ÁGOS száraz raktárhelyiség 
1012x5 m? kiadó. Decebal 15. sz. 

(6935) 

KÜLÖNBEJ kar uccai par- 
kettes szoba kiadó, Decebal 15. sz 

(6937) 

KIADÓ szoba, konyha mellék- 
helyiségekkel napos oldalon. Calea 
Regele Ferdinand 129. (6900) 

ALLÁST KAPHAT 
ONALLÓ ÜGYES, szorgalmas, 

mosni vasalni tudó MINDEÉNEST 
házimunkára felveszek. Feltétlen 
gyermekszerető legyen. Fizetés 
megállapdás szerint. Cim a kiadó- 
ban. (6794) 
KENYÉRÜZLETBE való nő ke- 

restetik 1000 lej garanciával. Cal. 
Regele Ferdinand 141. (6897) 

Szavarként ! Lei, vastagabb betüvel 2 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés 
küli hüdetések kezelési dija 5 
ket aznapi megie enésre d. e. 11 é tehet a 

adóhivatalba. 

EL évfolya, 

Lei. Le, 

TAKARITAÁSÉRT szép 
adok gyermektelen házas 
Jelentkezni Str. Regala 14 
szint, délelőtt 9-12-ig. a 

FELKÉREM azon 

lakág 

kik Sas János ur (született T 
csa, jud. Bihor) hollété 
nak valamit faradjanak 

ba ( 
TÁRSAT keresek [5 megélhi 
nyujtó vállalkozáshoz 15-80 , é 
lej tőkehozzájárulással. inee 
kérek: „Rentabilis" jeligére , 
adóhivatalba. (6944, 
HÉTFŐN elveszett V Alexandi. 

uccában egy arany karkölőéry 
Megtaláló jutalom ellenében adja 
le Motilor 37. sz. alá balra ' a6 

FÉRFIL. és hölgyfodrász munká- 
sokat keresek azonnali belépésre 
Str. Philipescu 17, ajtó 2. 6799 

NOVEMBER elsejére felveszek 
2 személyhez rendszerető minde- 
nest, akit szabad idejében varrni 
tanitanék. Steinbergerné, Saguna 
24. 6811 
ÁAÁLLANDÓO munkára azonnali 

belépésre keresek „Blondel" keret- 
készitőt, aki teljesen perfekt az 
aranyozásban. Cim a kiadóban. 

(6944) 

ÜZLETBE kezdő fizetéssel ki- 
szolgáló tanulóleányt románul tu- 
dót felveszek. Jelentkezni lakáso- 
mon egytől-háromig. Str. Corches 
8. sz. (6908) 
NÖŐI SZABÓSEGÉDET és egy 

fiutanulót felveszek. Kiss, Piata 
Unirii 13. (6923) 

Jó HÁZBÓL valc fiut tanuló- 
nak keresek. Electra Medica, Cal. 
Regele Ferdinand 689- (6909) 

4000 LEJ óvadékkal magános 
nő, aki kenyérüzletben jártas, tel- 
jes ellátással és fizetéssel azonnal 

felvétetik. Cim a kiadóban. (6929) 

BEJÁRÓNŐ felvétetik. Str. Au- 
rel Vlaicu 7. (Marianummal szem- 
ben.) (6933) 

ALLÁST KERES 
NY UGDIJAS kedvezményes vas- 

uti utazással, keres raktárnoki, fel- 

ügyelői, vagy bármily bizalmi ál- 

lást, szolid feltételek mellett, Szi- 

ves megkeresések „Földmivelő" je- 

ligér kéretik. ((68785) 

HÁZVEZETŐNŐI állást keres 
urinő, perfekt a háztartásban. 

Egyedüli személyhez vidékre is 

megy. , „Megelégedés jeligére a ki- 

adóba. (6882) 

MÉRLEGKÉPES könyvelő (anto 

rizált) perfekt román levelező, gép- 

iró, délutáni órakönyvelést vállai 

Ci- a -iadában (a090 

s.aanotooo 

KÜLÖNFÉLEK 
oz 

ALXALMI autót seresek Buka. 
restig egy fél háló eiszállitásóra. 
Cim a kiadóban. (3343) 

TANÁRNŐ perfek román és n. 
met, olcsón válala középisklt. 
sok tanitását, esetlleg ebéd ellené. 
ben is. Cim: Str S. Micu 5. (6619] 

FOGTECHNIKUS, okleveles, i 
az operációhoz is ért, vidékre azon 

nal állásba menne megfelelő dija 
zás mellett. „Tiz évi prakszis" jeli 
gére a kiadó továbbit. (6825) 

BORTERMELŐK FIGYELMI. 
PE! Elvállalok bizományi eldás- 
r9 és kezelésre jó borokat, kitünő 
pncéimben garanciával. Cim a 
kiadóban. (v36) 

KÖLTÖZKÖDÖK! Féregmente 
sitsék lakásaikat Paragázzal. Meg- 
bizható, olcsól Információk: Patry 
Carolina-tér 1. (8948] 

................... 

- Három hónapra itélték a visz- 
szaeső bünöst. Neag Vasile szilágy. 
megyei Störzi községbeli lakost a 

falu egyik módos gazdájának négy 

juhát ellopta. Később a lopás kitu. 

dódott s igy került Neag a kolozs 

vári törvényszék elé, amely teg 

pap mint visszaeső bünöst három 
hónapi fogházbüntetéssel sujtotta. 

Miután az itéletbe ugy a vád, mint 
a védelem megnyugodott, az jos 

erőssé vált. 

- Nagyváradi tolvajokat foglak 
a kolozsvári észern. Tegnap a rend 
őrség emberei ellenőrző szolgála: 
tot végeztek a kolozsvári ószerel 
Igazoltatás közben Lakatos Sándot 
és Nemegyei Piroska nagyvárál 
lakosok nem tudtak kielégitő fölvi. 

lágositást adni annak a hol
minak 

eredetéről, amelyet az ószeren ár 

sitottak. Érre előállitották őkel 

rendőrségen ahol kidrült a kiha 1 

gatás során, hogy lopott holmit á! 

sitottak. Közben a asgyeákel
 ren 

őrségtől is körözőlevé érkezel
 

lozsvárra, hogy Lakatos és öbb- 

gyei Piroska Nagyváradon tö , 

rendbeli lopást övettek el 

jelek szerint Kolozsvárra 

zsákmányukkal együtt. Ak elo 

vári rendőrség a kihaligatások b 

fejezése után a két notórius 

vajt átadja a nagyváradi at 
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g az ujonnan megnyil
t 

MODEL 
bóság, Reg Maria 32., az ud- 

ie Öltöny prima szövetből 2200 

a Telikabát minden szinben 1600 

9l Női angol munkákat jutányos 
árban elvállal. 

felelős s szerkesztő és taptiajdonos 

mav n ANYAL 

mtatótt a MAYER-NYOMDA 

Nyo körtorgózgépén, , Clu 
r 

őség és iadóhivatat ae 
szerkesztée dmand 66, balra 

lelelon bi. 

Október. 24. Szerda Róm. 
kap tár katn. Raphael joz.gy. Prot. 
api Erzengel. Óor. kath. M. Aret. 
Aalentn. Izr. 15. Chesvan. 

MESIE 
EGÉNY 
- Samu, a te feleséged azzal dtesek. 

zik, hogy az ő életéről egy ovaló- 
ágos regényt lehetne összeirni. 

- Igen, egy történelmi regényt.. 

uJ KkALAP 
Kis: Mi az? Mostanában sokkal ren- 

lesebb kalapokban jársz, mint azelőtt. 

Nagy: Igen, kápéházat vélloztattam. 

ROCÉKNÁAL 

Feleség: Mi az, Dolfi? Egy százlejest 
dtál ennek a koldusnak? Te pazarlól 

férj: Ne légy olyan ingerült drágém 
4 százejes hamis volt. i 
feleség: Hált nem ilett- polna elés a ne- 

ci egy hamis huszlejes? 

IR4G-MUSOR 
- Nem npeéte észre, 

zinházi müsorokban 

- pPéldául? 
- Sárga rózsa, Fehér akác, Fehér 

mehideák, Sárga liliom, Vadovirág. 

- Na és a Mákvirág?... 
JGYVÉD FI4 

Mórickát, aki egy. ügyvéd kjefia, 
daposan elnáspágolja a mamája, mire 
kisirt szemekkel beront az apjához: 

pPapa, egy ügy gyel hozlam. 

= Na; mi az, fijam? 
- Szeretnék elválni a mamától 

axedglleyakizm 

- Időjárásjelentés A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásje- 
entése szérint nappali kisebb fel- 
mélégedés és éjjeli kisebb fagyok 
várhatók. 

- Inspekciós 
Eze 

vertárak teljesitenek éjjeli szolgá 
eloki Dr Hintz (Uniri tér), 
lkv (Cuza Voda tér), Flohr Jo- 

Regele Ferdinand ut) Diana 
orga ucca.) 
Katasztrófák, 

hogy az utóbbi 

sok a pirágda- 

szevenesétleni 

iak hét halottja és négy sebe- 
1 e van Úgyanakkor jelentik 
ndonból, hogy a London-mel- 

távrepülésen résztvevő 

nyző közül bárom baleset 
énytelen volt feladni a küz 
Holland Panderis, az al- 

adi repülőtéren történt le- 
rést alkalmával propellertő- 
teleg Ztenvedett és emiatt volt kény 

feladni a küzdelmet. Szeren- 

verse 

miatt ké 
delmet 
lhhab, 
viállása 

áns ázkodas titka arulja e 

kRonhan a rendőrségre, a 

tessége a francia 

Eyógyszertárak. 
na héten a következő gyógy- 

Dr 

tl . A Vestfáliai bányában ha: 
almas robbanás történt. A robba- 

féle aranytermelés a Mayenei 
nyákban. Innen most évente mint 

Te nem érte sulyosabb sérülés 

- A hadirokkantak és hadióz 
vegyek szerdán, f. hó 24-én, dél- 

után 6 órakor a városháza kis- 
termében gyülést tartanak, ame- 

lyen a mult gyülés tárgysorozatát 
folytatólagosan tárgyalják és az 
IOV átszervezését 
Az összes érdekeltek megjelenését 

beszélik meg. 

kéri dr. 

elnök 
Juga. rokkant kapitány 

-A Kolozsvári Magyar Da- 
lárda e hó I4-re hirdetett nagy- 
szabásu hangversenyét a hatósá- 
gok 19834 aktóber 25-én (csütörtő- 
kön) este 8 órára engedélyezték a 
római, kath. főgimnázium diszter- 
mében, A kitünő dalárda ez alka- 
lommal mutatja be ugy a genfi 
nemzetközi diszverseny, valamint 
az olaszországi hangversenykőrut 
darabjait. 

Száz üveg befőttet pusztitott 
el a háztartási alkalmazott. Ko- 
vács Kata, 15 éves kis cselédleány 
g E. kolozsvári uri családnál 
szelgalt Asszonya utasitást adott 
neki, hogy porolja le a kb. 100 
üve betöltet Ez két héttel ez- 
előtt történt. Szombaton különös 
dologra jött rá a háziasszony. 
Megelégedetten nézte befőttjeit, 

midőn gyanus szinre lett figyel- 
mes. A befőttön zöld penészszin 
volt látható. Megnézi az üveget, 
lukas, a tőbbieket lukasak. 

cseléd- 
lányt elővezetik. Miért esgáltat. 
- kérdezi a rendőrtiszt. - Nem 
tudom pedig nagyon szeretem a 
háziasszonyomat. De ugyis el akar- 
tak küldeni, hát gondoltam, hogy 
ugy sem fogok enni belőle. - A 
rendőrség érizetbe vette: a eseléd- 
laányt 

Franejaország a nemzeti utak 
hazája. Párisban Notre Dame lc- 
ren áll egy hatalmas nyolcszögletü 
bronzszobor, amely egyik neveze- 

fővárosnak, a 
melyet a francia földre kerülő ide- 
genek mind megbámulnak. Ez a 
szobor, amelyet 1924 októberében 

emeltek, jelképes kifejezője akar 
lenni annak, hogy Páris a központ 
ja a Franciaországot behálózó 
nemzeti utaknak. Tudni kell, hogy 
Franciaországban 229 ugynevezett 
nemzeti ut van, amelyek közül 11 

Párisból, illetve Párisba vezet. A 
nemzeti utak és crszágutak hosz- 
szusága összesen 552 ezer kilőmé- 
tert tesz ki és ezek az utak mind 
a legkifogástalanabb állapotban 
vannak, mert Tranciaország nagy 
sulyt helyez arra, hogy az utai 

mindig kifogástalan állapotban 
legyenek. 

Aranytermelés Franciaor- 
szágban Gallia, a rómaiak uralma 
idején egyike volt a legnagyobb 
aranytermelő helyeknek. Plinius 
elmondja, hogy évenle huszezer 
kilónak megfelelő aranyat termel- 
tek, Strabon és sziciliai Diradorus 
Lasonlóképpen erősen dicsérik hi 
veikben az aranytermelő Galliát. 
Amikor azután a barbárok fel- 
dulták a római uralom bukása 
után a mai Franciaország földjét, 

a legtöbb bánya teljesen elpusz- 
tult. "Megszünt az aranytermelés s 
egész 1902-ig nem történt semmi- 

bá- 

egy 40 tonna aranyat termelnek 
ki és ezt a mennyiséget szakértők 
szerint nem is igen lehet már nö- 
velni, mert a bánya aranyállomá- 
nya lassan kiapadóban van. 

JÓESTÉT: 

államban. Ugyanis gróf 

lámcélokra használja fel. Az 

- Fényes esküvő a 

ság nevezetes eseménye zajlott le 
az elmult napon a pápai Vatikán- 

Franco 
Ratti egyházi esküvőjét tartotta 
Angele Maria Crespivel. 

kességet, hogy a vőlegény unoka- 
öcecse XI. Pius pápának, akinek 
családi neve szintén Ratti. A fia- 
tal párt maga a Szentalya eskette 
össze a vatikáni palota biborter- 
mében, ahbol a pápa egy menyezet- 
tel ellátott aranyozott trónon fog- 
lalt helyet. A Szentatya az egy- 
házi szertartás után rövid beszé- 
det is intézett a főuri párhoz, 
majd apostoli áldását adta reájuk 
és a megjelent nászközönségre. A 
vőlegény tanui az esküvön Albert 
savojai herceg és Sarafini márki 
a Vatikán-állam kormányzója vol- 
tak, a menyasszony tanui pedig 
Fedorzoni, az olasz szenátus és 
Mario Crespi szenátor voltak. 

- Felhivás megrendelőinkhez! 
Az 1935. évre szükséges naptárak 
ügyében megrendelőink a szokott- 
nál nagyobb számban kértek tő- 
lünk árajánlatokat A rendelések 
egy része már be is érkezett, 

amiért ezuton is köszönetet mon- 
dunk. Arra való tekintettel, hogy a 
napiárak technikai lebonyolitását 
most már meg kell kezdenünk, 
felkérjük megrendelőinket, hogy 

speciális ajánlatainkra legkésőbb 
október 27-ig adját át nekünk vá- 
laszaikat. Ezen terminus lejártá- 

val már csak rendes árjegyzéki 
áraink mellett tudunk naptár- 
rendeléseket felvenni. ORIENT.- 
nyomda, Cluj, Str. Juliu Maniu 8. 

-Az angol ipar reklámötletért 
nem megy a külföldre, Van az 
angliai Liverpolban egy hatalmas 
cipőgyár, amely két fiata! alkal- 
mazottat tart, akiknek a szerződés 
értelmében kötelességük naponta 
18 kilóméternyi utat gyalog uj ci- 
pőben megtennie. természeteesn 
a gyár által rendelkezésükre bo- 
csátott cipőkben. A két fiatal ai- 
kalmazott ugyanakkor egy járás- 
mérő, ugynevezett ellenőrző ké- 
szüléket visz magával, amely tu- 
lajdonképpen állandó ellenőrző 
készüléke annak, hogy ezt az utat 
ténylegesen is gyalogszerrel min- 
dennap megtették-e. A különös 
szerződés magyarázata az, hogy a 
gyár elsősorban is meg akarjá ál- 
lapitani a maga készitményeinek 
az ellenálló és teljesitő képességét 
s egyben ezt a tényt megfelelő rek 

al- 
kalmazottak egyikes Robert Shab 
hét éve van a gyár szolgálatában 
és csaknem 30 kilóméternyire la- 
kik a gyártól. Ezt az utat minden- 
nap gyalog tette és teszi meg al- 
kalmaztatásának kezdete óta. A 
szerződés megengedi a két alkal- 

mazottnak hogy a nap bármely 
órájában és bárhol járjanak, hogy 
a 18 kilóméteres napi gyalogszer: 
rel megtett „ut-teljesitményt" pro. 
dukálni tudják, de azzal a feltétel 
lel, hogy a fedómétert magukkal 
viszik, valamint, hogy ruhájukon 
egy külső jelzés legyen, amelyen 
feltüntetik, hogy ők a gyár alkal- 
mazottai és a lábukon lévő telje- 
sen uj cipő a gyár kitünő készit- 
ménye, amellyel bármennyit le- 
het járni anélkül, hogy a cipő erő 
sebben rongálódnék s anélkül, 
hogy a nagy tura a lábat a leg- 
kisebb mértékben is kifárasztaná. 

Vatikán- 
államban. A római előkelő társa- 

A fényes 
esküvőönek az adott különös érde- 

Kun Mátlyás 

Eia .r. 
C. Marechal 

Foch 2. (volt Calea 
V etoriel). 

Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kes- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

javitómű hely 

- Aca de Barbu és Hintz Helly 
az ujságiró klubban. Ma, kedden 
este lép fel az Ujságiró klubban 
Hintz Helly énekmüvésznő akit a 
Jáns vitéz előadásai során tanult 
megismerni és megszeretni Ko- 
lozsvár műértő közönsége. Az ed- 
digi jelek szerint különösen a film 
terén lesz jövője. Keddi előadását 
már is óriási érdeklődés előzi meg 
Csütörtökön Aca de Barbu, a ko- 
lozsvári Román Opera nagyszerü 
énekmüvésznője fogja hangját ra- 
gyogtatni az Ujságiró klubban. 
Aca de Barbut nem kell bemutat- 
ni a közönségnek. Csodálatos 
hangja és tökéletes énekmüvésze- 
te, valamint elsőrangu előadó- 
készsége már régen a közönség 
kedvencévé tette őt. 

- Elsülyedt egy kinai gőzhajó 

90 emberrel. Hongkongi jelentés 

szerint a Kaitu nevü kinai buvár- 
hajó, amely a napokban indult a 

zátonyra jutott „City of Cam- 
bridge" hajó megmentésére, utköz 
ben heves tájfunba jutott és nyo- 

ma veszett. A viharban eltünt bu- 

várhajóval együtt annak kilencven 

főből álló személyzetének sorsáról 
sem érkezett hir 

-Póruljárt a betörő. Dobonai 
József 21 éves alsózsuki lakos, 
notórius betörő szombat éjjel ép 
egy emeleti ablak felfeszitésén dol 
gozott, midőn egy arra járó csend 
őr észrevette. A betörő mgijedt, s 

a keskeny párkányon elveszitve 
egyensulyát lezuhant. A fején és 
a karján szenvedett sulyosabb sé- 
rüléseket. A csendőr a kolozsvári 
klinikára hozta. 

- Aki a rádió miatt ölt. Az el- 
mult napon itélték öt évi fegyház- 
ra Lucien Delforg párisi gyilkos 
fiatalembert. A fiatalember szo- 
katlan körülmények között lett 
gyilkossá. Delforge egy évvel ez- 
előtt egy csendes, rádiónélküli há- 
zat keresett. Amint a vallatásnál 

kitünt, sok időbe került, amig si- 
került olyan lakást kapnia. Azon.- 
ban az idők folyamán megjelen. 
tek a házban a rádiók. Előbb a 
földszinten, majd az emeleten, ugy 
hogy rövid idön belül teljesen kö- 
rülvették az állandóon hangos rá- 
diók Orvostlást kért a háziurtól, de 

eredmény nélkül. Delforge meg 
volt győződve,. hogy az ő bosszan- 
tására kerültek a házába a rádiók 
és azért bosszut akart állani a vélt 
sérelmekért. Vásárolt egy erőshan. 
gu rádiót és egész napon át szólal- 
tatta. Ekkor a többi lakók szólal. 
tak fel és végeredményül állandó 
veszekedések szinhelye lett a ház. 
Egy alkalommal annyira feldühö- 
sitették Delforget. hggy revolvert 
rántott és a lépcsőházban vakon lö 
völdözni kezdett. Az egyik löveg a 
kiváncsi házmestert találta, aki a 
lármára érkezett oda. Ez volt az 
egyetlen ember a házban akinek 
nem volt rádiója. 



ellenes 

biróság elrendelle Tilea volt miniszler 
kihallgalását három magyar ujságiró 

(KOLOZSVÁR) Érdekes sajtó- 
per foglalkoztatta tegnap a kolozs- 
vári törvényszéket. A per szerep- 
lői Botos János, Mátrai János és 
dr. Veres Pál, a közben megszünt 
,Friss Hirek" cimü lap munkatár- 
sai voltak, akik 1932 februárjában 

sorozatos nagy cikkekben foglal- 
koztak az ugynevezett Duna-ál- 
lam kérdésével, amelyben a ma- 
gyar-román perszonál-unió meg- 
valósitása mellett fejtettek ki 
propagandát. . 

A cikkek miatt az ügyészség álla 
izgatás cimén eljárást in- 

ditott az ujságirók ellen. A teg- 
napi tárgyaláson a vádlottak ki- 
hallgatása során Botos János szer- 
kesztő vallomásában azt hangoz- 
tatta, hogy 

Londonban most halt meg 
a magnetikus ember 

(LONDON.) Az angol főváros- 
pan a napokban temették el Dá- 
vid Morton banktisztviselőt, aki 
valóságs fizikai fenomén volt. 

Joggal lehetett őt ugy nevezni, 
ahogy Londonban hivták: „mag- 
netikus embernek", mert valóban 
valami titokzatos erővel birt, 

amelynek segitségével a fémdara- 
bokat épp ugy magához vonzotta, 
mint a mágnespatkó. Kezeinek 
egyszerü közelilésével már könnyü 
szerrel tudott mágnetikus hatást 
gyakorolni. Az orvosok sokszor 
megfigyelték és érdekes kisérlete. 
ket folytattak vele, amelynek so. 

rán megállapitották róla, hogy 
nem lehet szó nála scharlataniz- 
musról mert valóban valami ti- 
tokzatos áram van Morton testé- 
ben. Mellette még egy hasonló 
mágnetikus hatást gyakorló em- 
ről tud a világ. Ez egy Joanson 
nevü dán volt, aki néhány évvel 
ezelőtt halt meg. Jelenleg az egész 
világon nincs más hasonló esetről 
tudomása az orvostudománynak. 

- Éhes volt - meg akart halni. 

Ma délelőtt egy különösen visel- 
kedő asszonyra lettek figyelmesek 
a járó-kelők a Baii-uccában. Ide- 

gesen járt le, föl a Kisszamos kor- 

látja mellett. Vissza-vissza nézett, 

mintha félne valakitől. A szolgá- 

latos rendőrőrszemet figyelmeztet- 

ték az asszonyra. A rendőr köze- 

ledett hozzája, mire a szerencsét- 

len nő hirtelen átlendült a korlá- 

ton ugy, hogy a rendőrnek meg az 
egyik járó-kelőnek csak nagy 

üggyel-bajjal lehetett megakadá- 
lyozni, hogy a vizbe ne zuhanjon. 

Visszaemelték az uttestre, A rend- 

őr megkérdezte a nevét és hogy 

miért akart öngyilkos lenni. Sirva 

mondta el, hogy Moldován József- 

né 52 éves, a Noua-uccában lakik. 

A férje ács. Azért akart meghalni, 

mert éhes. Bevilték a rendőrségre. 

A viselkedéséből arra lehet követ- 

keztetni, hogy idegbeteg. 

sajlóperében 
a cikkek tartalmáról és irányel- 
veiről Tilea miniszter, Vajda mi- 
niszterelnök és Samsonovici ál- 

lambiztonsági vezérigazgató elő- 
zetes tudomással birtak és az ők 
hozzájárulásukkal iródtak ezek 

a cikkek azzal a célzattal, hogy 

az akkoriban erősnek látszó és 
a román-magyar perszonál-unió 
megvalósitására irányuló han- 
gulatot erősitsék és iokozzák a 
magyarság körében is. 

A cikkek tehát nem irányultak a 
román állam biztonsága ellen, ami- 
nek igazolására kéri az akkori fe- 

lelős kormánytényezők és elsősor- 
ban Tilea, Vajda Sándor és Sam- 
sonovici megidézését és tanukénti 
kihallgatását. 

Capiiol-Mozgó legközeleb 

Nyomorultalk 
Victior Hugyó örökbecsü alkotása, 

Majd dr. Veress Pál kihallgatá- 
sára került sor, aki azt vallotta, 
hogy a cikkek anyagát 
,egy magas román személyiségtől 
kapta, 

akit ő maga nem nevezhet meg. 
Mátrai János ugyanazt adta elő, 
mint Botos János. 

Azután Colfescu főügyész emel- 
kedett szólásra, kijelentve, hogy 
nem tartja ugyan valószinünek 
azt, hogy Tilea miniszter szolgál- 
tatta volna az anyagot a kérdéses 
cikksorzathoz, de nem emel kifo- 
gást a miniszter beidézése és ki- 
hallgatása ellen. A biróság ezri 
után elrendelte dr. Tilea Viorel ki- 
hallgatásra való beidézését és a tár 
gyalást november 19-ére halasz- 
totta el, 

bi ujdonsága! 

Borzalmas bányarobbanás történt 
Németországban 

(BERLIN.) Az esseni szénvidé. 
ken tegnap megdöbbentő bányalég- 
robbanás történt.1 A munkások kö- 
zül a robbanás folytán 9 meghalt, 
számosan sulyosan megsebesültek. 
Több munkást a robbanás folytán 
bekövetkezett bányaomlás temetett 

be a tárnákba. A mentési akció 
munkáját megneheziti az a tény, 
hogy a bánya belsejében tüz is ke- 
letkezett. Az áldozatok pontos szá- 
mát igy nem lehet még megálla- 
pitani. 

u i 

Elmikor a váolctt szabadlábra helyezés 
helyett ujból vizsgálati fogságba kerül 
(KOLOZSVÁR.) Érdekes eset 

történt tegnap a kolozsvári tör- 
vényszék tárgyaló termében, Péter 
Erzsébet ügyét tárgyalták, aki 
1930 október 21-én a klinikán el- 
lopta Mészáros Erzsébet vele 
együtt ápolás alatt levő asszony- 
nak ruháskosarát és azzal megszö- 
kött. A kiadott körözőlevél alapján 
két hónappal ezelőtt sikerült elfog- 
ni a tolvajnőt. A tegnapi tárgyalá- 
son ezért a lopásért két havi elzá- 
rást kapott, amelybe a vizsgálati 
fogságot beszámiíitották. Igy Péter 

Erzsébetnek holnap szabadlábra 
kellett volna kerülnie a büntetésé- 
nek kitöltése után. Köőzben azon- 
ban a tárgyaláson kiderült, hogy 
ez év május 15-én Péter Erzsébet 
egy Luckschitz Anna asszonytól 
ugyancsak ellopott egy 2500 lej ér- 
tékü ruhákkal telt kosarat, amely- 
lyel ujabb eljárás indult meg elle- 
ne. Igy azután Péter Erzsébet mé, 
sem kerül holnap szabadlábra, ha- 
nem ujabb 30 napi fogságot ren- 
deltek el ellene 

z zsz atemamemtsesesem 

hondon-Melbourne 52 óra 
(MELBOURNE.) Lapunk más- 

helyén megemlékeztünk arról a re- 
pülőversenyről, amelynek nemzet- 
közi résztvevői Londonból az ausz- 
tráliai Melbeurne városáig akartak 
leszállás nélkül eljutni. A verseny 
győztese az angol Scott-Biack pi- 
lóta lett, aki repülőgépén két nap, 
4 óra és 33 pere alatt tette meg a 
távolságot. A melbourni repülőté- 
ren ezrekremenő tömeg várta a hő- 
sies pilótát, akit félig eszméletle- 
nül huztak ki a renülőögépből. Ami- 

kor a bátor pilóta magához tért, el- 
mondotta, hogy nagy nehézségek- 
kel kellett utközben megküzdenie, 
sokszor ugy tünt fel neki, mintha 
gépével egy métert előre és hármat 
hátra haladt volna. 

Az angol pilóta szerencsés repü- 
lésének hire pillanatok alatt elter- 
jedt a világon, u welszi herceg és 
Londonderry angol légügyi minisz- 
ter táviratlban üdvözölték a hős 
pilótát. 

Bárki lelőheti a 

cedon szervezet ő veze 
zölttük Mihailovt is, bá 
ják. hot 

loan feljelentest tett a u. vzara 

nyen kivül hel 
nanéelye 

Zervezet 

(SZÓFIA.) A kormány s,, kivül aza az Ora eye amelynek vezére Tvan Mkegezélel 
pokkal ezelőtt Törökországu 1 
nekült. A kormány rendelk me 
értelmében fel van igositva ezése 

mely polgár, hogy agyonlóji i 

alál. 

- A rendőrség hireiből, 

rendőrségen, hogy ismeretlen ue 
tes a garázsból 4700 lej értékü e 
mit lopott el. A gyanu Szabó ar. 
hevü egyénre irányult, akit 
tartóztattak, miután a lakásán a tott házkutatás alkalmával mer. találták nála az ellopot holmi m, 
részét. Kihallgatása után átadjá az ügyészségnek; 

- Vasvillával ütötte fejbe kalmazottját. Rákosi Etel 21 éye 
Pata ucca 5. szám alatt lakó cse- 
lédleány összeszólalkozott gazda. 
asszonyával, aki dühében egy vil 
lával oly szerencsétlenül ütölte fe 
jen a cselédleányt, hogy az a bal. 
halántékán 7 centiméter hosszu 
mély sebet szenvedett. A rendőr. 
ség meginditotta az eljárást a bru- 
tális asszony ellen. 
- A mentők hireiből. Domokos 
Miklós 21 éves cipész Ecaterina 
Varga-ucca 4. szám alatti lakásán 
tegnap este 58 aszpirinnel megmér- 
gezte magát. A kihivott mentők 
gyomormosás után az állapotában 
lényegesen javult embert házi ke 
zelésre otthon hagyták. Domokos 
azért kisérelt meg öngyilkosságot, 
mert a felesége elhagyta. - Ugyan 
csak a mentők részesitették első 
segélyben Cosantul Lajos 6 éves 
kisgyereket, akit ma délelőtt 10 
őrakor a Pata-uccában egy autó. 
Busz elütött A kisfiu fején és lá- 

bán szenvedett nem nagyon sulyos 
sérüléseket. A mentők az első se 
gélynyujtás után beszállitották a 
sebészeti klinikára 
Tizenkét év után kiderült 
testvérgyilkosság. Megdőbbentő 
testvérgyiükosságot lepleztek le 3 
napokban a németországi Har- 
burg-Wilhelmburg közelében Tri 
permoor községben. A helységben 
1922-ben, azaz 12 évvel ezelőtt rel 
télyes halállal mult ki egy s 
birtokos, akit szobájában 1 
akasztva találtak. Mindenki ől 
gyilkosságra gondolt, a hatóság 
azonban gyanakodni kezdtek ké 
elhunyt fivérére, akinek érdeki 
ben állhatott testvérét me ; 
mert ennek halála után ő let k 
birtok örököse. A vizsgálat a79. 
ban bizonyítékok hiánya T. 
nem indulhatott meg tokot 
1926-ban bérbeadta a földbirtok 
és Amerikába vándorolt, ábe, 
8 év mulva, azaz most tért 1 
A községbeliek arról kezdtek 
togni, hogy a földbirtokos örök 
nem lett öngyitkos, haneni a i 
ségre áhitoző testvére ölte mes 
re a csendőrség az amerikás an 
bert le is tartáztatta aki az 
a csendőrségi fogdában étlen 
ságe tudatában - egy és/T 

törve. 
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